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INTRODUCCIÓN AL ANÁLISIS DE DATOS  
SEPTIEMBRE 2015 Reserva  Código asignatura: 62011037 

EXAMEN TIPO TEST MODELO D  DURACION: 2 HORAS 

Material: Addenda (Formulario y Tablas) y calculadora (cualquier modelo) 
 

Calificación= (0,4 x Aciertos) - (0,2 x Errores) 

SOLUCIONES 

 

Gráfica 1: Número de estudiantes (Hombres y Mujeres) 
matriculados en el Grado en Psicología durante cuatro 
cursos académicos. 

 
 

 
 

 
 

Gráfica 2. Distribución F de Snedecor con 
6 grados de libertad en el numerador y 7 
grados de libertad en el denominador.  

 
Tabla 1. Número de hijos, X, en un grupo de 200   
mujeres: 

Xi ni 

4  10 

3 40 

2 50 

1 60 

0 40 
 

 
Tabla 2. Para dos variables cuantitativas, X e Y, 
disponemos de los siguientes datos para una 
muestra con n=200: 
 

X Y XY 

8X  100Y  9,0rXY   
2XS  10YS  

 

 
1. En el eje de ordenadas de la Gráfica 1 aparece: A) la frecuencia relativa; B) la frecuencia absoluta; 

C) la frecuencia absoluta acumulada. 
2. El nivel de medida de la variable  “número de hijos”, de la Tabla 1, es: A) de razón; B) de intervalo; 

C) ordinal. 
3. Teniendo en cuenta la Gráfica 1, el número de mujeres matriculadas a lo largo de los cuatro cursos 

académicos: A) ha ido aumentando en menor medida que el número de hombres;  B) ha ido 
disminuyendo; C) ha ido aumentando en mayor medida que el número de hombres. 

4. La variable “número de hijos”, de la Tabla 1, es: A) dicotómica; B) discreta; C) continua. 
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5. Teniendo en cuenta la Gráfica 1, la media de hombres matriculados en los cuatro cursos es:  A) 
13399; B) 5384; C) 5784. 

6. Con los datos de la Tabla 1, la media es igual a: A) 1;  B) 1,6;  C) 2. 
7. Con los datos de la Tabla 1, ¿a qué percentil corresponde el valor 1,5?: A) 40;  B) 50; C) 60. 
8. Con los datos de la Tabla 1, el tercer cuartil es igual a: A) 1,25;  B) 1,75;  C) 2,5. 
9. Con los datos de la Tabla 1, la varianza es igual a: A) 1,15;  B) 1,34;  C) 2,47. 
10. Con los datos de la Tabla 1, la distribución de la variable “número de hijos” es: A) asimétrica 

positiva; B) simétrica; C) asimétrica negativa. 
11. Para calcular el grado de asociación entre dos variables cualitativas utilizamos: A) la covarianza; B) 

el coeficiente de correlación lineal de Pearson;  C) el coeficiente de contingencia C.  
12. En la Tabla 2, la covarianza entre X e Y es igual a:  A) 0,9; B) 8; C) 18. 
13.  Teniendo en cuenta la Tabla 2, la recta de regresión que permite pronosticar la variable Y en 

función de la variable X es: A) 64X5,4Y  ; B) 70X5,0Y  ; C) 5,4X64Y  . 

14. Sabemos que, para dos sucesos independientes A y B, P(A)=0,4 y P(B)=0,6. Entonces  BAP   es 

igual a: A) 0,2; B) 1; C) 0,24. 
15. En el Curso de Acceso de un Centro Asociado hay 20 alumnos y 20 alumnas. De ellos, tanto en 

hombres como en mujeres, el 75% han elegido la asignatura de inglés y el 25% restante otro 
idioma. Si elegimos un estudiante al azar ¿cuál es la probabilidad de que sea mujer y estudie 
inglés?: A) 0,375; B) 0,50; C) 0,75.  

16.  Teniendo en cuenta los datos de la pregunta anterior, elegimos un estudiante al azar y resulta que 
estudia inglés, ¿cuál es la probabilidad de que sea mujer?: A) 0,375; B) 0,50; C) 0,75. 

17. Una variable aleatoria discreta X toma los valores 1 y 2. Sabemos que P(X=1)=0,3 y P(X=2)=0,7. 
¿cuánto vale la media o esperanza matemática de X?: A) 0,5; B) 1,5; C) 1,7.  

18. Uno de cada cuatro niños madrileños van a un colegio privado o concertado. Si elegimos al azar dos 
niños, ¿cuál es la probabilidad de que uno de ellos asista a un colegio privado o concertado?: A) 
0,25; B) 0,375; C) 0,50. 

19. Teniendo en cuenta los datos de la pregunta anterior, elegimos al azar 5 niños madrileños ¿cuál es 
la probabilidad de que más de dos asistan a un colegio público?: A) 0,8965; B) 0,6328; C) 0,2637. 

20. En una distribución normal tipificada, si   0,9761zZP  , entonces z es igual a: A) 0,08; B) 0,1035;  

C) 1,98. 
21. Una asociación de intelectuales jóvenes sólo admite a jóvenes cuya puntuación en un test de 

inteligencia X sea superior al percentil 67 (P67) de la distribución de las puntuaciones en el test. 

Sabiendo que las puntuaciones en el test se distribuyen normalmente con  = 100 y  = 15, para 
que un joven sea admitido debe obtener necesariamente una puntuación: A) mayor que 106,60;   
B) mayor que 110,20; C) mayor que 115. 

22. Según la distribución de la Gráfica 2, la probabilidad de obtener un valor entre 2,827 y 3,866 (zona 
coloreada de la gráfica) es igual a: A) 0,01; B) 0,025; C) 0,05.  

23. Para un nivel de confianza de 0,95,  = 3 y un error de estimación máximo de 1,2, el tamaño de 
muestra requerido para estimar la autoestima media de una población resulta ser n = 24. Sabiendo 
que la variable autoestima se distribuye normalmente en la población, ¿en cuántos sujetos 
necesitaríamos incrementar la muestra de n = 24 si queremos asumir un error de estimación 
máximo de 1?: A) 35; B) 11; C) 0. 

24. Hemos aplicado a una muestra aleatoria de 400 toxicómanos severos un test para cuantificar el 
deterioro cognitivo de este colectivo, obteniendo una media igual a 7 y una cuasivarianza de 4. Para 
un nivel de confianza del 95%, ¿cuáles son los límites entre los cuales se espera esté el deterioro 
cognitivo medio de la población de toxicómanos severos?: A) 6,608 y 7,392; B) 6,742 y 7,258;         
C) 6,804 y 7,196. 

25. Con un tamaño de muestra n=100, el error típico de la proporción tomará su valor máximo si la 
proporción P es igual a: A) 0; B) 0,5; C) 1. 
 

K I B B U T Z



Septiembre 2015 EXAMEN MODELO D Pág. 3  

 

 
SOLUCIONES: 

1. B  

2. A 

3. C 

4. B  

5. C 

5784
4

23136

4

76297185538429388



 

 

6. B 

Xi ni ni Xi 

6,1
200

320
X   

4 10 40 

3 40 120 

2 50 100 

1 60 60 

0 40 0 

  200 320 

 

7. B 

X ni na 

4 10 200 

3 40 190 

2 50 150 

1 60 100 

0 40 40 

  200 
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8. C 

X ni na 

4 10 200 

3 40 190 

2 50 150 

1 60 100 

0 40 40 

  200 
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9. B 

Xi ni ni Xi ni Xi
2 

4 10 40 160 

3 40 120 360 

2 50 100 200 

1 60 60 60 

0 40 0 0 

  200 320 780 

 

34,156,29,36,1
200

780
S 22

X 
 

10. A 

PositivaAsimetría52,0
34,1
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S
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11. C 

12. C 
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YX
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13. A 

abXY 
 

  648·5,4100XbYa5,4
2

10
9,0

S
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X

Y
XY 

 

64X5,4Y 
  

14. C 

      24,06,0·4,0BPAPBAP 
 

15.  A 

 

 Inglés Otro  

  375,0
40

15
IMP   

Hombre 15 5 20 

Mujer 15 5 20 

 30 10 40 

 

16. B 

 Inglés Otro  

  5,0
30

15
I/MP   

Hombre 15 5 20 

Mujer 15 5 20 

 30 10 40 

 

17. C 
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x f(x) x·f(x)  

7,1)x(f·xμX    1 
2 

0,3 
0,7 

0,3 
1,4 

  1,7 

 

18. B 

Tabla I con n=2, p=0,25 y x=1 

19. A 

La probabilidad de que más de 2 asistan a un colegio público es igual a la probabilidad de que 2 ó menos 
asistan a un colegio privado o concertado. Por tanto: 0,8965 

Tabla II con n=5, p=0,25 y x=2 

20. C  

P(Z ≤ 1,98) = 0,9761 → z = 1,98 (Tabla IV) 

21. A  

A la probabilidad 0,67 le corresponde una z = 0,44 (Tabla IV) 

  6,10610015·44,0XμσzX   

22. C 

  )TablaVII(90,0827,2FP   

  )TablaVII(95,0866,3FP   

      05,090,095,0827,2FP866,3FP866,3F827,2P   

23. B 

 IVTabla96,1ZZ95,0.c.n 975,02/α1    

3557,34
1
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E
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n

2
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2
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22
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35-24=11 sujetos 

 
24. C 

n=400 (Aproximación de la distribución t de Student a la normal) 

 IVTabla96,1zz95,0.c.n 975,02/α1    
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20
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196,7196,07EXL804,6196,07EXL maxsmaxi 
 

 
25. B 

Para un n dado, el error típico de la proporción toma su valor máximo cuando P es igual a 0,5. Así, para 
n=100, el valor máximo que puede tomar el error típico de la proporción es: 

     
05,0

100

5,015,0

100

P1P

n

P1P









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